

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMÚ FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap
 Előfizetési ára: Egész évre 8 korona, félre 4
 korona, negyedévre 2 korona.
 Feves szám ára darabonként 20 fillér.

Felkiadás szerkesztő:
DINKGREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Csikdömölkön
 ide utazóknak a szellemi részt illető közlemények
 hirdetések és mindennemű reklámok.

Hadikölcsön — hadisiker.

A mult héten egy felhívás jelent meg mindenütt az országban. Gróf Tisza István miniszterelnök fordult ebben a felhívásban a nemzethez és azok a közvetlen, de súlyos szavak, amelyek Tisza nevével kerültek az utcák falára és a lapok élére, azok a vádoló, kemény mondatok minden bizonnyal megtájtálták az utat az egész nemzet szívéhez.

Tisza István egyenes szókimondó őszinteséggel benne van ebben a felhívásban. Őszintén, nyíltan tárja fel azt, hogy az olasz szövetséges pártfordulása, becstelensége folytán megnehezedett a központi szövetségesek helyzete, minden erőnk megfeszítésével rajta kell tehát lennünk, hogy ebből a nehéz, ebből a megnehezült helyzetből is dicsőélesen, fennem lobogva hozzuk vissza zászlónkat.

A győzelem felé való egyenes utunk akar gáncsot vetni nekünk a perfid olasz szövetséges ország, amely már januárban mozgósított, már januárban tüntetett ellenünk és már januárban tudta, hogy meg fog támadni bennünket abban a pillanatban, mihelyt alkalom nyílik rá.

Most úgy találta, hogy a végleges diadal érdekében minden erőnköt az északi harctérre vetették, most beleharaphat a lábunkba. A két szövetséges hatalom azonban a török szövetséggel együtt erre is elkészült, itt is résen áll és itt is vissza fogja verni a támadásokat.

Azonban ha eddig szükséges volt a hadseregnek és az államnak a háborúfeltétlő elemére, most kétszeresen szükség van rá. Pénz nélkül háborút viselni lehetetlenség, pénz nélkül győzni, diadalt aratni egyetlen hadsereg sem tud.

És annak a lelkesedésnek, amelylyel az egész magyar nemzet fogadta a második hadikölcsönt, annak a lelkesedésnek, amellyel szítek minél többen minél nagyobb összegűket jegyezni erre a nehéz, jövődolgozó célra, annak a

lelkesedésnek — ma nem szabad lelohadnia.

Nem szabad, hogy kétségbeesés, vagy félelem vegyen erőt rajtunk, ez az újabb ellenség nem fogja meghozni az entente részére a várvavárt fordulatot, hanem a kétségbeesés helyett összeszorított fogakkal, ökölbe szorított kézzel kell elhatározniunk magunkat a legvégsőkre.

Ahogy katonáink utolsó lehelteiket, izmaik utolsó erejét odaadják a hazának, úgy mindenkinek aki itthonmaradt, arra kell elhatározva lennie, hogy utolsó filléréjét is felajánlja erre a célra.

És az állam nem ingyen kéri ezt az áldozatot az itthonmaradt, dolgozó, kereső polgároktól, hanem szép jövedelmet biztosít érte. A jutalmat a hazafiasságért mindenki megkapja. A miniszterelnök felhívásában köszönetet mond a nemzet eddigi áldozatkészségért és buzdítja őt a továbbiakra, mert a hadikölcsön jegyzését június hetedikéig meghosszabbították.

Ezt a hátralevő időt fel kellene használnia mindenkinek arra, hogy jegyezzen, hogy áldozzon, mert ez az áldozat szent, egyszerű és lelki megnyugvást nyújt.

A miniszterelnök a nemzethez fordult és nem szabad, hogy a nemzet ne hajoljon kérő, intő komoly szavaíra.

A magyar anyák.

Ista: Barabás Abel tanár.

Nagy Istenünk! Fönn a magas egekben,
 Kinek nyitott könyv az egész világ,
 S kezében tartasz életet s halált,
 Gondolj reánk most dörög fellegidben!

Gondolj reánk és nézz vérző hazánkra,
 S a hősök légdicsőbbjéit ne feledd,
 Kik születtek nekünk vas-vitézeket,
 Tekints le most a hős magyar anyákra!

Mindenható! Adj most erőt szívükbe,
 Hogyha dicső halált mérsz gyermekükre,
 Viseljék könnyen a fejő csapást!

Mert tőlük fog a honnak léle, údvé,
 Mert ők nyertek meg ezt a nagy csatát,
 Dicső anyák! Dicső magyar anyák!

Krónika.

A könyörgő kormányt győzelemünkért Budapesten mult vasárnapon oly nagy fényvel, pompával tartották meg, aminőt elképzelni alig lehet. A Szent Jobbnak sem volt ezeitig olyan dradaluja. Százhusz ezer ember lelken zokogott végig majus 30-dikán délelőtt a székesfevárosban az ősmagyar dal:

Hol vagy István király, téged magyar kíván,
 Gyászos öltözetben teledtűd sirván,
 Rólad emlékezvén, csordulnak könnyei,
 Lúcat-harmatoznak szemoru-mezei.

Len, százhusz ezer lelkesen e dalt és követte körmenetben a Szent Jobbot, első királyunk jobbkezét. Ne-héze Jordulván az idők lépése, mondja a krónikás, mindig előkerül a szent erekiye. Haborujárások, nagy veszedelemkor, mindig körülhordozzák Szent István kezét. Ekkora dulása nem volt még haborúnak, de ilyen utat sem tett még az ezüst erekiyezekre y. Megtalála a óta mindig csak a budai várban, rövid utvonalon hordozták körül a nagy király unnepeök, mult vasárnap azonban a pesti oldalra is elhozták s olyan embertömög kíserte, amely fölülmúl minden hasonlót. Az 1813-ik évben, tehát százhet éve, amikor Napoleon hadaival lövte fiaink élet-fúlál harca, volt hasonló könyörgő körmenet, de méreteivel össze sem vetődik a mosténival. Ez az óriás sokadalom emelte föl szemet és szívet a seregek és népek Urahoz, hogy tegye erősse fiaink karját meg szívet és vezesse győzelemre fegyvereiket. Ezzel Magyarország könyveivel volt a körmenet, sőt a körmenet végénél a zászló Ferenc királyi herceg volt. Főurak, főpapok, tábornokok, sebesült harcosok, munkások, vidéki földművelők, előkelő polgárok, iparosok, katonai zenekarok stb. nagy tömög lepte el az utast.

A főpapok sorában létek Miksa János gróf szombathelyi megyéspüspököt is. A másfél óráig tartott díszmenet után az előkelők és meghívottak a Bazilikába vonultak, ahol a szent misét Csereoch János bíboros hercegprímás mondotta, miközben Prohászka Ottokár székesfehérvári püspök a szászokra lépett és elmondotta hatalmas szárnyalas ünnepi szent beszédet. Nemcsak szász és szászok küzdenek a harctéren, hanem az őshonlelő is küzdenek, áldoznak, szenvednek és imádkoznak, valaminegyünknek meg kell fejtetni lelkünk minden erőszáját az ég felé: lemondoznii a győzelmet a fegyvernek, a befét a nemzetnek. A tudós és bíboros püspök beszéde mely hatást keltett. — Miklós a Bazilikában fölfelé szállott a tőmjentüst, az Orszaghaz-téren helyezkedett fel a díszmenetnek nagyobb része. Nagy százezer letek zászló, lobogók erdeje között. Mint vasármezői emünek szinte elfoglalt a szívem, amikor a hatalmas tén-megpillantottam Miksa János gróf megyéspüspökünk szép alakját, aki főpapi díszben tabori szentmisét mondott. Nagy katonai csapatok állottak az ottar körül, mise közben fútoroszor ropant meg a hatalmas díszláb, szentmise alatt pedig a katonazenekar régi egyházi zenekarként adta elő, melyet a támező fölöttire vonókat emekelt. Szívem erősebben vért.

amikor a sok ezerfejei közönség hatalmas korában, a hitattal, szívbeli-lelekből énekelve kérte: »Büldogasszony Anyánk!-at, apáink fohászat mondva el: »Magyarországról, szegény hazánkról — ne feledkezzél meg szegény Magyarokról! És újra egy meglepetés. **Vass József dr.** pápai kamarást, a Szent-Iszre-konferencia igazgatóját, látva föltépi a szövegre és mondott ott a tömegnek ünnepi beszédet, amelyben költői lendülettel emlékezett meg arról, hogy a magyar faj mindig véres jegye volt a történelemnek. »A magyar falunak — egymoud — mindig-készen kellett lennie, hogy porrá égjen, a magyar kaszának, hogy feyverré kovacsolódjék, a magyar parasztnak p-dig, hogy meghalljon. S hogy ilyen véres fatum mellett még mindig fonnál ez a nemzet, ez áldó jutalma volt a magyar nemzet mélyseges vallásosságának. — A paratlan ünneppég végén József Ferenc kir. herceg-hodoló távirattal intézett apostoli királyunkhoz, aki vála-szában a többek közt így nyilatkozott: »szeretjük hinni, osztrak barátaink is megjegyzik magunknak): »Szent István király magasztos hagyományaitól eltelt hű magyar nemzetemmel együtt imádszom a Mindenhatóhoz, kísérje áldásával igazságom ügyünk védelmében tisztá lélekismerettel folytatott küzdelmünket, hogy szeretet népeim bo dog békét biztosító diádalban lemessék méltó jutalmát példállan áldozatkészségüknek és hősiességüknek. — s.

H I R E K

Przemysl a miénk. Nem újat nyomtatunk e papírra, mert már köztudomású dolog. De ha már az e feletti öröm ezer és ezerfele megnyilatkozásban lát napvilágot, miért ne tésztésintek meg mi is ujjonko-érzéseinket nyomdafestékekkel. A muszka dicsőség örökre elveszítette e várral dicsőségének nimbusát, mely, eddig csupán az ók szemébe szórta fényét. Ha ók a véletlen, a természet poty-tyantotta sikert is ragyogó színben tüntették fel, mi feljogosítottunk éreztük magunkat arra, hogy dicső feyvereink sikerét a dicső-aprazatos fényében tündökölve mutassuk be az egész világnak. Ettől aztán megakomat-nak ellenségeink a legujabb, álnok olasz szövetségesekkel egyetemben. — A majusi döntő győzelem gyümölcse most már így hull az öltünkbe. Száz es- ezer v. arca. és közszeg szabadult már meg azóta az orosz inváziótól; fut, menekül a muszka, a rettegetteve harcba vitt orosz gőrhenger szerkezete megbomlott, mert mielőtt megindult volna, mégis visszafelé gördült s ez eltörpja önmagát. Vigadunk, örvendünk mi is, mint az egész közép Európa; száz és száz lengő zászló hirdeti Czeldömölk utcáin is a magyar-héroszok dicső harci tényét, mely a világháboru legvéresebb, de a legragyogóbb epizódját fogja képezni.

Lelkészsvalasztás. A megürasedett veszprémi ev. lelkészi állásra beérkezett pályázatok alapján az egyházközség megtartotta a jelölést. Mint halljuk, a jelölt bizottság egyhangulag Lorántffy Péter mellett foglalt állást, akinek megválasztatása e szerint biztosra vehető. A jelölt a közelmúltban Czeldömölkön volt segédlelkész s így az egyház tagjai s társadalomuk mint rokon-szenves és kiváló lelkipásztort ismerte.

A 18 évesek önkiszárása. A 18 éves népfelkölő önkiszárása vonatkozó felsőbb rendelet felragasztok és dobzó utján is közhírre tetetett. Eszerint 18 éves ifjaink f. hó 5, 6. és 7-én tartoznak jelentkezni városunk fő-jegyzőjénél. Ezek sorozása június hó 18-és július hó 12-ike között fog megejteni.

Tokorcsa-község hőse. Balogh Sándor tokorcsi 83. gyalogezredbeli gyalogos az északi harctéren életvérszeljes lösebet kapott, mellyel az erzsébetvárosi tartalékkórházba szállították. Kérelmére később az itteni kise-gítő kórházba uttatott. Állapotában azonban komplikáció állott be s folyó hó 1-én gümős tüdőgyulladás következtében kiszendvedt.

Szülei intezkedésére tetemet hazaszállítottak Tokorcsra s ott helyezték örök nyugalomra. Temetésén, melyen Nagy Sándor czeldömölk-i ev. lelkész mondott megható búcsúbeszédet, megjelent az egész község lakossága, ugy-szintén a környék nepei is. Leróttak továbbá kegyeletükre a czeldömölk-i Vöröskereszt-egye-let ápolónói is, akik nagy számban képvisel-tek magukat a vitézi; közdött haza vértanu-jának temetésén. Bajtársai nevében Mező Ármán az alábbi rövid, de mélyreható beszéd-el búcsuzott el a kiszendvedt hőstől: **Bajtársak, Testvérek!** A hazafias ön-feláldozásnak, katonai bátorságnak, hősiességnek adta: igazi tanujelét, szeretet Bajtárs, midőn édes hazánkért és szeretett királyun-kért hősi halált haltál. Mily fiatalon kellett itt hagynod ezt a rövid életet, amely annyi szenvedéssel és küzdelemmel jár: és mégis mily szívósan ragaszkodtál hozzá. Méltányol-tak vitézségnek becsületességét, mert amit egy áldott jó ember, egy kitűnő orvos a ren-dekezésére álló tudomány segítségével mind-ent elkövetett, hogy életedet amennyire csak lehet meghosszabbítsa Szerettednek. És hogy eddig éltél, ezt is a legnagyobb lelkiismerettel kezelt dr. Király János főorvos urnak köszönheted. Mennyire fáj az édes Anyának gyermekétől való bucsuzása! Egy anyának, kinek a gyer-meke mindene, akinek szívéhez ez a hős fia annyira hozzá nőt, hogy ameddig él, sohse fogja elfelejteni. Mert minden Hősnék emléke örökkön-örökké élni fog az utókor részére, ki-tűnő példaadasképp. Mely vállatos buzgalom-mal és türelemmel szenveded végig nagy fájdalmaidat és csak egyetlen remény lebegett szemeid előtt, hogy újra egészséges lehessél s feyverrel kezdedben harcolhassál a sik mezőn, az egytel megszaporodott brcstelen és jellemtelen ellenség ellen. A küzdő népek voltál egyik szerény tagja, amely most a világtörténelmet előkészíti; azt a történelmet, amelynek aránykővése vére mártott tollal fejtésbe hozták, kik beírni, hogy magyar katonának érdemes volt küzdeni, mert öntu-datosan, igazságos ügyért harcolt, s amely harc-ból diádalal fog kikerülni, Szeretett Baj-társ! Te már befejezted életpályádat oly szépen és magasztosan, ami csak dicsőségére válik egy Hős katonának. Mező pihenni a Menyországba s énekel el a mi Szentjenukkel Hymuszunkat: hogy Isten áldd meg a ma-gyart! s kérdd meg a magyarok Istenét, hogy továbbra is áraszsa áldását a mi szent fey-vereinkre. Nyugodjál békében babáraidon, Isten veled örökre k. Bajtárs.

As Eternit Mávak Hatschek-Lajos cég a második hadikölcsönre ismét egy millió koronát jegyzett. E vállalat tehát az első hadikölcsönre történt ugyancsak egy millió koronás jegyzésével együtt immár összesen két millió koronával részesedik a hadikölcsönben.

Münchenből írják lapunknak: A város parancsnokló tabornoka a sertes- és borjuhos fölösleges fogyasztásának megállítására céljából az u. n. disznókabász-készítésnél megülto-tta a jobb és finomabb részek fölhasználását. A vendéglősöknek pedig figyelmükbe ajánlotta az ebed és a vacsora egyszerűsítését; bő válasz-téku étlapok most egyáltalán nem időszerűek.

A csizmadia- és cipészipar a gyakor-lati életben annyira összeolvadt, hogy a csiz-madia cipőt és a cipész-csizmadia készít. A kereskedelemügyi miniszter ennek folytán ren-deletet adott ki, hogy a két mesterséget egy iparágának kell tekinteni.

Hűségünk a hadbavonult katonáért. Szerdán az állomásunkon átvonuló katonák-nak egy ifju gyermekeg szerzett kedves meglepetést. Nem kevesebb mint 800 darab cigarettával kezükben várták a harctérre menő vonatot s aztán a hadfiakat sorra kínálták. Igen természetes, hogy a készlet egykettőre elfogyott s tüstént nagy füstfelhők jeleztek, hogy a cigaretták fel-felhasználtak. A katonák tak fél. A gyermekek a gyakorolt jótékony-ság szülte nemes érzelmek között meglepéddel néztek végig a füstölő jelenetet; mely a kihal-ozó vonatról hangzó s viszonzott éljenzések között a növekvő távolsággal ért véget. A cigarettákat az atábbnevezett fiúk és leány-kák gyűjtötték és osztották szét: Tihanyi Er-zsébet, Grünberger Erzsé és Jenő, Kaufmann Sándor és Irma, Neustadt Henrik, Gutmann Sándor, Marton Imre és Rudolf, Klapper Jenő, Rtschid József, Deutsch Tera, Steiner Emil és Dezső, Kluger Margit és Jenő, Breyer Margit és Erzsébet, Kohn Ilonka; Schwart Tera és Ilonka, Lichtschein Leo, Spitzer Pál, Schöntag Ernő, Löwy Lenac és Rózi, Galambos Erzsébet, Gottlieb Piroksa, Weisz Margit.

Kitüntetés. A király megengedte, hogy dukai Takách Gyula m. kir. 7. honvédszár-ezredbeli főhadnagynak az ellenség előtt tau-sított vitéz magatartásáért a legfelső dicső-ő elismerés tudott adassék.

Przemysl földadásakor az oroszok fog-ságába került tisztok a 83-dik gyalogezredben: Fandma József zászlós, Filot Mihály hadapród, Selvert Karoly főhadnagy, Sindorits (talán Sinkovics) Jenő hadapród, Slavik József főhad-nagy, Tor (Tóth?) Lajos zászlós, Vidor Bertalan zászlós. A 18 dik honvéd gyalogezredben: Fűjev (?) Karoly hadapród, László József zászlós, Nagy Miklós hadapr., Sárk Rezső főh., Tóth János és Varga Karoly főnyok. A 20-dik honvéd gyalogezredből: Mészáros József z., Saba Karoly z., Wol (?) András hgy. A 90-dik közös gyezredből: Gasmann Ferenc hgy., Hirt Oser z., Hoffmann Ádám z., Jagodzinski Antal z., Novák József z., Smoliks Alajos z., Zaka-rijuk Mihály hadapr. Végül még vasmegeyek: Einbeck Karoly kapitány és Lux Vilmos községi születesű hadnagy a 3. vartüzér-ezredben.

Szövetségi hűség-gyűrűk. Az Országos Hadsegélyző Bizottság telvényos tüzdött celoknak mindaddig teljes me-gfelelhetett, mert a magyar közönség hazafi-as lelkesedéssel vásárolta a hivatalos jelvények közűl legelsőnek meglelt Szövetségi Hűség-jelvényt, amely kölsőleg is szimbolizálja a két szövetséges nemzet együttérzését. De a háboru okozta sebek gyógyítására még óriási muőkát és kötelezettséget hárít egy a Bizottságra, mint hazafias közönségünkre is. Nem szabad megállanunk a megkezdett uton! Nagy idők nagy eseményei közepette sem szabad meg-feledkeznünk arról a nemes célról, melyet a Bizottság a Szövetségi Hűség jelvényével maga elé tüzdött. E jelvények milliós forgalma után arra határoztták el magukat, hogy ugyan ily formában gyűrűket hoznak forgalomba, mely-ken gyönyörű kivitelben a két szövetséges uralkodó dombornyomású arcképet zomán-cozva a szövetséges színek veszik körül. E gyűrűk örök emlékei maradnak a most dúló népek csatáinak és aki e gyűrűt beszerzi ma-gának, nemcsak egy szép emlékek lesz gaz-dagabb, de az a tudat töltheti el lelkét, hogy hozzájárult a hadbavonult családjaik és mindazon jótékony célu alakok segélyezéséhez, melyek az Országos Hadsegélyző Bizottság körébe tartoznak. A Szövetségi Hűség-gyűrűk kétféle kivitelben kerülnek forgalomba: Szín-ozottból bármely nagyságban 3 korona, ezüst-ozottból fémblől 2-korona, melyeket kívántra megkld az Országos Hadsegélyző Bizottság Jelvényosztálya Budapest (Képviselőház), va-lamint lapunk szerkesztősége utján is besze-rezhetők.

Időjárásunk májusban. Május első napja szép, derült, nagyon kellemes. 2-án élénk északi szél, délben áryékon C+25 fok. 3-4 én borult, hűs ész. szél, C+13 fok. 5-6-án borult, délben +8, illetőleg 14 +fok. 7-én száraz, meleg déliszél, 8-án borult, meleg, 9-én éjél 3-4 óra között jötekony eső, azután kellemes, derült, 10-én hűs, este +8 fok. 11-12-én száraz, déliszél, este +7 fok. 13-án borult, pompás meleg idő, 14-én meleg alszél, délben áryékon +22 fok, éjjel 10-kor másfélórán eső, villámás, dörgés, 15-én lehült, derült, 16-án reggel kevés eső, 17-18-án ronda, déliszél, 19-én nagyon meleg, 20-án hajnalban villámás, dörgés, jó kis eső, derült, egész délután Keleten távoli égmorgás, este fél 8 kor roppant zivatar. 1/4 óráig záporosd, este fél 10 kor a zivatar megismétlődött. 22-27: többnyire derült, kellemes. 28-án geutan beborult, egy kis eső is esett. 29-én egy-egy kis futóeső, pompás idő; este fél 8-kor záporos, villámás, dörgés. 30-án pompás idő, d. u. nyugaton terhes felhők elvonultak. 31-én élénk északi szél, hűs, d. u. borult.

Adományok a katonáknak. A czéldömöki kórházak és vasuti üdítő-állomás részére az utóbbi héten a következő adományok érkeztek: **Kórházaknak:** Frisch Gusztávné 1 üveg kompót, Berta Davidné 1 üveg rka, Pfeiffer Ottó 75 drb. saláta, 2 üveg olaj, ecet, Rosenberger Miksáné 20 K, 1 tál érett turó, Nagy Jánosné saláta, Mihályta község: 3 kenyér, káposzta, tejfel, 1 drb. szalonna, mák, 200 drb. tojás. **Üdítő-állomásnak:** Dr. Deutsch Samuné 10 K, Palinkás Géza 2 K, Nagy András 1 kilo zsir, Zaborszky Sándorné 40 drb. sütemény, Gyömörey György (Inta) naponta 10 l. tej, Klein Vilmos naponta 10 l. tej. **Hadikórháznak:** Özv. Anyos Lászlóné 1 katonának ebéd, Rosenberger Miksáné mindennap 2 liter tej, Klaffl Gyula mindennap 10 üveg szóda víz, koltai Vidos Józsefné Kemenesmihályfa mindennap 5 l. tej, Pletinits Gitta 1 katonának ebéd, Bőjtös Jánosné 1 ing, egy őrmester 10 korona cigarettára.

Beírások a szombathelyi felső kereskedelmi iskolába az 1915-16. iskolai évre július 1, 2 és 3 napján tartanak, d. e. 9-12 és d. u. 3-5 óráig az igazgatói ideiglenes irodában, (Zrínyi Ilona-utca 21 szám)

bármely kőznapon d. e. 9-11 óráig előbb is lehet éjyben beszélni és esetleg a beírást eszközölni.

Értesítés a vasúton. A vasuti kocsiokban és állomási helyiségekben talált tárgyak elárverezését f. hó 17-én délelőtt 9 órakor tartja meg az állomási főnökség. A helyszin, mint egyébkor is, a III. oszt. váróterem.

Apró hírek. Mikes János gróf szombathelyi megyéspüspök az egyházmegye részéről 250 000 koronát jegyzett a második hadikölcsönre. Ugyanennyit jegyzet a püspök az első alkalommal is. — Amerika Cezárja cím alatt legközelebb egy rendkívül érdekes regény fog Budapestn megjeleneni, amely állítólag nagy föltnést kelt. — A Magyarországi Symbolikus Nagypáholy elhatározta, hogy Olaszország Nagyoriensével minden közösséget megtagad és vele minden összeköttetést megszakít. A berni szabadkőmives nagypáholy hasonló határozatot hozott: az olasz és francia szabadkőmives „testvérek” ellen. — Roszner Ervin báró lett a király személye körüli magyar miniszter. — A német „Gott strafe England” mondás kaptafajára most némelyek, különösen a budapesti „kávéházakban” fölök, új magyar szállóigét akarnak szájról-szájra adni t. i. ez: „Isten verd meg Itáliát!” Erre a következő észrevételeit kapjuk: A dolog sehogys sem sikerült. Mert a magyar lélektől idegen az átkozódás, a maga dolgának fölso hatalomra való bizása. A magyar csak arra kéri az is-

lent, hogy áldja meg fegyverét a győzelem erejével, a verést azt csak bizza rea. Bajnak nem baj, ha lsten sujtó keze végigkibácsolja a hitszegőt, de a magyar kard is megcselekszi ezt. Ha amogy igazában elemében lesz Taljánországban a magyar katoná, ő is megerezt majd egy loházt, mint az egyszeri huszár, mikoron a vasakkal mérte össze fejmagát. Ennek emelte volna szemét a magyar és magyen szóla: Uramisten, ne szólj bele, csak nézd! — Budapestn május 30-án a borjúhus kilója 8 K., vesepecsenye 10 K. leveshus 6 K., még a lohus ára is 1 K 20 fillerral emelkedett. No csak csönd, csak szilencium; nálunk is vannak hushagyó napok, több, mint husos.

A harctéri csomagok. A harctéren küzdő katonáink iránti legelémibb kötelességünk, hogy mindennel amivel módunkban áll, ellásuk őket. A hadvezetés megadta erre a módot, midőn a napokban engedélyezte az újabb csomagok küldését katonáink részére a harcterre. Ha csomagot küldünk ne feledkezzünk meg arról, hogy veseinket most járványok fenyegetik. Különösen a kiütéses tifusz veszélye nagy. Ennek a betegségnek a ruhatettü az okozója. Orvosi kísérletek b bizonyították, hogy egyfűdl a »Szanitéc» tetűpor pusztítja el teljesen a ruhatettüt és ezért ne feledkezzünk meg arról, hogy minden csomaghoz mellékeljünk egy doboz »Szanitéc» tetűport, mely minden gyógytárban és drogériában kapható. Ahol esetleg nem volna kapható, oda 3 dobozt utánvéttel küld: Áber gyógytára, Mohács.

A timsó eredete. Németország egyik grófságában a XIX. század ötvenes éveiben jámbor képpel beállit a birkás az ispanhoz és félve jelentette, hogy birkái meg vannak babonázva, mert az uradalmi vaskohó romjaihoz szaladnak valamennyien, mikor itatni akarja őket és ott óraszámra is elnyalogatják a köveket. Az ispan eleinte semmit sem adott a juhász meséjére, de mégis kíváncsi volt, mi igaz belőle. És legnagyobb meglátközéssel látta akkor, hogy a birkák minden üllegelés ellenére is a kövek közé rohantak. Az ispan a jelenség láttára természetes okokra gondolt, s vízben áztatta a köveket s timsó-oidatot kapott. A birkák megkedvéért rohantak a kövek közé. Ezzel a véletlenadta találománnyal Róma híres timsó-karokadalmat elvesztette. A vezredes hatalmát

gyának kerekítettek, amelyek meszkoból, agyagból, kénsvából, illetőleg gyári hulladékokból készítik a timsót.

Éhség, böjtölés. Egészeséges szervezett ember 20 napig áll ellen az éhségnek, a hivatalos böjtölők (a hirhedt Succu, Merlati) 30-40 napig megváltak étel nélkül. A ló 25 napig él meg evés nélkül, föltéve, hogy vizet adnak neki, 17 napig elbirja ital nélkül; de már 5 nap alatt elpusztul, ha enniválót kap, de vizet nem. A macska 15-20 napig kibírja, ha vizet kap. A kutyákról ismeretes, hogy 30 napig is élhetnek evés nélkül, de ha vizük nincs, már 20 nap alatt elpusztulnak. A tengerinyúl 14, a galamb 10, a veréb csak 6 napig lenet él evés nélkül. A böjtölésben igen elől járnak a varagynos békák. 2-3 évig éltek mindennemű táplálék nélkül. Legnagyobb rekordot a poloska érte el (guny-néven pesti bolha). Egy természetbuvár gondosan bezárt egy poloskát egy üvegedénybe, amelyben semmi néven nevezendő táplálék nem volt. Föltűnt a tudósnak, hogy a papírvékonyágúvá aszott féreg teste még egy esztendő múlva sem akart fölözslásnak indulni. Mintegy 10 évig volt a poloska az üvegen, amikor is a tudos kivévén az egész elazaradt poloskát; tenyérébe tette. A test melegtől hosszú idő múlva magához tért a féreg és mihamar — csipni kezdett.

Villa d'Este Tivoliban. Rómától Tivoli községe körülbeltől oly távolaságra esik, mint Czéldömök Sárvártól. Ott van az Estei kas-

tély, paradicsomi parkjával. A mult héten jelentették, hogy Ferenc Ferdinánd néhai való trónörökösünk tivoli palotáját a községtanácsa lefozlalta. Ma pedig arról érkezett híradás, hogy a képviselőtestület a villát közje. yzói okirattal tulajdonába vette. A csodaszép villa a XVI. század első harmadában épült. A régi Este-familia egy művészi, érzést tagja, Este Hunyádi Károly. Harkos birtokos az Este-zónák. Terquato Tarzo megvendéglőjének nagybátyja építtette. A villát csodaszép kert öleli körül s gyönyörű kilátás nyílik ablakából a szardíniai hegyekre. Ferenc Ferdinánd királyi hercegnék az volt a terve, hogy Tivoliban a római »Academie de France» mintájára hasonló intézményt létesít. A meggyilkolt trónörökös eszteli V-dik Ferenc modenai herc- g halála után 1875-ben örökölte a csodaszép villát, miután előbbi tulajdonosában kihalt a modenai ház második uralkodó ága. Az eszteli vagyonnal együtt fölvette a d'Este nevet is. Amikor a volt trónörökös átvette a villát, csodálatos műkinccsekkel volt teli. A modenai hercegi család e műkinceit Tomasso gróf gyűjtötte össze a XVII. században. Állandó összeköttetést tartott főnn az akkori arkeológusokkal. Így aztán nem csoda, ha husz vagdon műkinccset vihettél Ferenc Ferdinánd volt trónörökös Bécsbe. — Azt hisszük, a tivoli kastély jelenlegi trónörökösünk birtokába került, mert az eszteli vagyon ugyancsak az ő birtokában van.

Eladó ház.
— 10 évig adómentes —
Az épületen van: 3 lakószoba, fürdő- és előszoba, konyha, éléskamra, pince, mosókonyha, baromfi-udvar, kert és mellék-helyiségek.
Bővebb értesítés nyerhető lapunk kiadóhivatalában.



KATONÁINK ÉLETMENTŐJE, A "SZANITÉC" TETŰPOR
Legbiztosabb szer a kiütéses tifusz terjesztő ruhatetek ellen.
Gyógytárban, drogériában már mint fél száz tábori csomag (csak a címet kell ráírni) kapható 1 koronáért. Kérjünk azonban halálosztatva, »Szanitéc»-port, mert mint minden jónak, ennek is akad utánpótlása. Ahol nem volna kapható oda 3 dobozt utánvéttel küld. Áber gyógytára, Mohács.

Világháboru térképe

újabb javított és bővített kiadás, jó minőségű erős papíron

1 korona 50 fillér.

Tartalmazza az összes háboruban álló és semleges szomszédos államok térképét, u. m.: Ausztria-Magyarország, Németország, Oroszország, Franciaország, Angolország, Belgium, Svájc, Ázsiai és Európai Törökország, Kaukázus, Perzsia, Bulgária, Románia, Szerbia, Görögország, Montenegro, Krímsziget, Egyiptom, Suez-csatorna, stb.

Olaszország térképe 1 korona.

Különteleszótárak

Dinkgreve Nándor papirkereskedésében beszerezhetők.

Tisztaság — Egészség!

Ha fájnak a lábai: menjen gőzfürdőbe.

Ha fáj a dereka: menjen gőzfürdőbe.

Ha éjjel dőzsöl: menjen gőzfürdőbe.

Ha egészséges: menjen gőzfürdőbe,

hogy ezt a kincset megóvjja.

Masszás és tyukszemvágás.

Pápai gőz- és kádfürdő

reggel 6 órától egész nap nyitva. Csütörtökön délelőtt és délután a gőzfürdőt hölgyek használhatják.

Kiadó: Dinkgreve Nándor.

Hirdetéseket jutányos áron felvesz a KIADÓHIVATAL

Eladó ház.

Czellőmőkön Baros-utca 37. szám alatt levő

h á z a m a t

jutányos áron

azonnal eladom

Az épületben van 3 szoba, 3 konyha, 3 kamra, 1 pince, 1 melléképület, mely eddig műhelynek használtott.

Az épület 150 negyszögleten van, melyből 70 négyszöglet konyhakert, szép termőgyümölcsfákkal beültetve.

Bővebb értesítés nyerhető a kiadóhivatalban.

Temetkezési vállalat.

Czellőmőkön a Kossuth Lajos-utcában (Központi kevéház mellett)

temetkezési vállalatot

létesítettem.

Beszerezhetők nálam az összes temetkezési cikkek, díszes érc- és fakoporsók, sirkoszorúkból nagy választék.

Temetéseket a legegyszerűbbtől a legdíszesebbekig vállalom.

Ravatal-felállítás megegyezés szerint.

B E R E C Z L A J O S

asztalos, temetkezési vállalkozó.

Lakás: Ferenc József-utca.



Követelje azonban, hogy szállítója Önnek csakis OLLA-t adjon és ne engedjen magának csekélyebb értékű sítány utánzatot, mint »ép oly jól« feldicsérni. Kedvelt minőségek: 1203. sz. »Extrafinom« minőség 6 K. 1204. sz. »Superfinom« minőség 8 K.

Kapható: Dr Bisitzky András gyógyszerárában Czellőmőkön.

Hornyolt cserép és falitégla

készletemet kiárúsítom jutányos áron míg a készlet tart.

Hornyolt cserép

1000 db. 50 K.

Kátrányozott

1000 db. 56 K.

Szíves pártfogást kér

özy. Tory Györgyné.

Czellőmők.

Alapítva 1804. Alapítva 1804.

HOFFMANN JOZSEF

kávé-nagypörköldéjének iz és zamat tekintetében teljességében

P Ö R K Ö L T K A V É I :

»Udvari keveré» á K 6
»Kolumbus» á K 480
»Kubani» á K 440

állandóan friss pörköldésben, 1/2, 1/4 és 1/8 kg-os csomagokban kaphatók:

GAYER GYOLA

vas és fűszerkeresk. Czellőmőkön.

Értesítés!

E L O J E G Y Z E S E K E T az 1915. évi 5 1/2% és 6%-os

m. kir. adómentes áll. járadék kölcsönre eredeti feltételek mellett E L F O G A D U N K

Kemenesaljai Közgazdasági HITELBANK R. T.

CZELLDOMÖLK

mint a járadék-kölcsön hivatalos aláírási helye.